
 
 

 

Referat fra møte 02.12.25 

Presidentens ønsket velkommen til møtet. Spesielt velkommen til kveldens foredragsholder 

Lars Fjær. 

Også Erlend Risvoll ble ønsket velkommen til sitt siste møte som medlem i Malvik Rotary før 

han flytter til Stavanger. 

 

Til stede:  

- 15 av 24 medlemmer var på møtet. (62,5%) 

 

Bursdager:  

- En forhåndsklapp til Gudmund som fyller år den 9. desember. 

Lotteri:  

- Trygve M 

Klubb-/referatsaker:  

- Presidenten informerte om samarbeidet vi har med Trondheimsklubbene ifbm. 

deres 100 års jubileum. I tillegg til festmiddag på Britannia på 100 års dagen i 

januar planlegges det med et næringslivsseminar på Hjorten Nye teater i mars og 

et turarrangement i «hjerteløypa» rundt Trondheim i til våren. Vi har tatt på oss å 

kontakte næringslivsledere i Malvik og invitere dem til seminaret på Nye Hjorten. 

Dette kan være en fin måte å komme i kontakt med mulige nye medlemmer. 

 

3-min/v Knut R:    

- Knut fortalte om arbeidet med å bygge Malvik Idrettslags nye storstue. Bygget 

begynner å reise seg i forkant av Malvikhallen og ligger pr. nå både 

fremdriftsmessig og økonomisk på plan. Det vil bli møterom, selskapslokaler og 

kiosk i bygget som Idrettslaget håper skal bli et samlingspunkt for beboerne på 

Vikhammer. Bygget har et budsjett på kr. 20 mill, hvor det er lagt opp til bidrag fra 

medlemmer og andre. Knut delte ut en fin brosjyre og oppfordret deltagerne til å 

bidra via Vipps. 

 

 



 
Foredrag: 

Lars Fjær – Ny sogneprest i Hommelvik. 
 

- Lars takket for invitasjonen og sa han synes det er veldig fint å få presentere seg 
selv som ny sogneprest i Hommelvik fordi han har tenkt å være her en stund. 

- Han fortalte en personlig og for meg rørende historie fra sin barndom og oppvekst 
i Reitan ved Bangsund og via forskjellige jobber og erfaringer til den 
prestetjeneste han nå går i gang med i Hommelvik. 

- Som barn hadde han to jobbønsker, enten konduktør fordi det ikke var jernbane i 
Namsos eller så var det prest, men han ble først lærer. 

- Han fortalte om sine erfaringer med å være gutt fra «bygda» som kom inn til en 
større skole, om at han ikke alltid fant seg til rette på skolen og ble en opprørsk 
ungdom. Dette er erfaringer som han nå har med seg som en innsikt i møter med 
ungdommer. Etter videregående gikk han et år på folkehøyskole og det var en god 
opplevelse for han. Senere kom han inn i skolesektoren, først som assistent og 
trivdes godt. Det ga motivasjon for studier slik at han fikk sin lærerutdannelse. 
Første jobb som lærer var på Dombås og deretter på Vikhammer ungdomsskole 
hvor han trivdes veldig godt. 

- Troen har han alltid hatt, men han har strevd litt med formen. Etter Vikhammer 
ungdomsskole flyttet han til Namsos, han giftet seg og fikk 2 barn. Der jobbet han 
som spesialpedagog med ungdommer som falt ut fra skolen, og ungdommer som 
ikke kom inn i arbeidslivet. Han delte gode erfaringer med å hjelpe ungdommer i 
gang igjen, ofte var det ikke så mye som skulle til for å få «motoren i gang». For 
mange ungdommer som faller ut av skolen er matematikk en årsak, via 
matematikk kurs og tett oppfølging opplevde mange mestring og kom i gang igjen 
med utdanning og jobb, og er i dag ressurser som bidrar i samfunnet. 

- Han har båret på et prestekall, og i en alder av snart 50 år valgte han å gå i gang 
med studiene for å bli prest. Blant annet etter sterk støtte fra sin søster. Han 
flyttet til Stjørdal med familie og fikk seg en prestejobb i Ekne og Markabygda 
mens han studerte. 

- Det har vært et hardt og tøft studieløp med familie og jobb. Lars nådde sitt mål og 
ble ordinert til prest i Nidarosdomen den 16. juni i år. 

- I vår ringte Arne Christian Rokseth og sa: Lars nå er det ledig stilling i Hommelvik 
kirke! Første tanken hans var at han hadde det veldig bra «oppi skogen» i 
Markabygda så han holdt igjen litt. Like før søknadsfristen gikk ut kjørte han og 
hans kone Elina forbi Hommelvik etter å ha vært i Trondheim. Da sa han til Elina, 
kanskje vi skal kjøre innom Hommelvik kirke og se om det er noe tegn? Er det et 
tegn så søker jeg, hvis ikke lar jeg det være. Dette var i februar, det var mørkt, surt 
og kaldt. Det var ingen ting som appellerte, så han sa: Vi dropper det! De kjøre 
forbi, snudde og kjørte tilbake samme vei forbi kirka. Da stod det en mann og 
holdt seg til grinden utenfor kirken. Han hadde en rullator og mange poser med 
tomflasker, en pose lå på bakken. Han vinket til dem, de stoppet og åpnet vinduet 
på bilen, mannen ropte: kom, kom. Lars gikk ut av bilen og det viste seg at 
mannen ønsket hjelp til å få opp igjen posen han hadde mistet på bakken. Lars 



 
tenkte ikke noe mer over det, satte seg inn i bilen igjen og kjørte videre. Når de 
hadde kjørt en stund sa Elina: Trenger du noe mer, Lars? 

- Lars søkte og fikk stillingen. 
- Han føler seg hjemme i Hommelvik, stedet ligner litt på hjemstedet hans 

Bangsund.  
- Han har erfart at tro har mange former og det vil han møte med respekt. Han har 

møtt mange som er såret av fordømmelse, fra en tid hvor man var veldig opptatt 
av hvem var innenfor og hvem var utenfor. Lars tenker at alle sammen har en 
ryggsekk, han har en ryggsekk med mye og med den kom han til kirken. Han kan 
ikke komme på en annen måte enn det, fordi det er det han er. 

- Lars sin visjon og ønske for prestegjerningen handler om at alle sammen skal få 
komme til kirken med den ryggsekken de faktisk har. Han vil møte dem med 
respekt og forståelse. Ikke for at alt skal bli så mye bedre, men det er i alle fall en 
plass å komme. Derfor har han sagt at kirken står åpen, til å begynne med en 
kveld i uken. Dette ønsker han veldig sterkt. 

- Lars avsluttet med å henvise til Martin Buber og hans bok - Jeg og du. Det handler 
om å møte mennesker subjekt til subjekt og ikke subjekt til objekt. Vi skal møte 
mennesker som likeverdige og ikke som objekter som vi prøver å endre.  

 
 

Presidenten takket Lars og hevet møtet. 

 

Referent 

Jostein Brudeli 


